

情路上

让爱作主

□ 铃兰

结婚十几年，像大多数围城中人一样，平淡一点一点渗透在我生活的各个角落。再看身边的他，怎么看怎么平庸：工作近20年，在单位依然是个大气不敢出的小科员。在家懒懒散散，臭袜子到处乱扔，跟小孩子打打闹闹没一点家长威严，从不会说甜言蜜语……

想想连肠子都悔青了，当初自己怎么“栽”在他手里呢？

再看身边那些朋友，他们升的升，发的发，日子过得蒸蒸日上，没有一个像我老公这样安于现状。于是，我的不满开始挂在脸上，开始冷言冷语戏谑他。而他竟然置若罔闻，依然我行我素。直到后来，不再让他碰我，他的脸才变了颜色，在家不再跟孩子打打闹闹，而是主动扎起围裙进厨房了。

看他一副逆来顺受的熊样，我更加心灰意冷。一天，我接到一个陌生女人的电话，她约我到一咖啡厅见面，说有事跟我说。我沉思片刻还是答应前往。

那个女人是我老公的同事。她说，一个男人为了家庭放弃公派去新加坡的机会，因为他担心妻子一个人在家带孩子太辛苦；他放弃升迁的机会，因为他怕丢了自己喜欢的专业；他从不到娱乐场所游玩，屡屡拒绝客户的美意，因为他感觉陪孩子做游戏更有意义……她说这个男人很有责任心，乐于助人，在单位口碑极佳，而且有一个女人开始喜欢他，追求他。在一次酒会之后，这个男人向那个女人吐露了心中的苦闷，说妻子不理解他，冷落他……

“这么优秀的男人，却让妻子逼着去跟别人倾诉，可叹！”我随口说。她接着说：“嫂子，你知道吗？那个男人是你爱人，追求他的女人就是我！”没有什么比最后这句话更令人震惊的了！虽然我对老公不满，但也绝不允许别的女人公然向我挑衅。我失态地扔下一句“走着瞧”起身回家了。

再看身边的他仍然在厨房忙碌，脸上不再像从前那样挂着笑容，懂事的孩子也不再跟他打打闹闹。

我鼻子一酸，问他，如果，有个更漂亮的女人喜欢你，你愿意放弃现在的一切吗？他回过头来反问道：如果是你，会怎么做？我们谁也没有回答，而是紧紧地拥抱在一起……

情聊吧

如果你有故事，我们愿意倾听。
请致电 13838455834 (9时~18时) 或 QQ540367305 与我们联系。

一段未了的情，就像长在心头的一根刺，无论什么时候想起，都会隐隐作痛。

在外人看来，惜福是个有福气的女子，儿子乖巧伶俐，老公知疼知热。可是，幸福不是给外人看的。惜福说，她心里有段“未了情”，这段情经常让她在午夜梦回时分辗转反侧；这段情，让她对目前的平淡生活产生了厌倦和怀疑……

如果当初我勇敢……

年少时，我以为爱能超越一切，那时不明白，世上另有一种力量，叫做命运。我和凉生(化名)的故事，已经过去10年了。每次回忆，我都要看着大学毕业照，才能记起他的样子。我常常想，如果当初我勇敢，结局是不是不一样；如果当时他坚持，回忆会不会不一般……

凉生是我的大学同学，也是我的初恋情人。大学毕业前，我们相爱了。这段恋情遭到了我父母的反对。因为那个年代，农村的独生子很少，偏偏我俩都是独生子。

我是父母唯一的女儿，他们视我如掌上明珠，听说我喜欢上了远在千里之外的凉生后，他们的反对异常激烈；而凉生是家里唯一的男孩，他的父母明确规定，不让他跟我来洛阳工作、生活。

为了在一起，我们吃了不少苦。毕业典礼过后，我俩没回家乡，而是选择了一个城市，开始一边打工一边东躲西藏的生活。

大概半年后，父亲找到了我。他看到我的生活状态非常心疼，并说，在老家托关系替我找了一份“正式工作”，不过我得参加考试。

一贯听话的我，在反抗无效的情况下，乖乖地跟父亲回了老家。我把这次妥协，当成爱情对亲情的缓兵之计。可是没想到，这个决定轻巧地掐断了我的爱情。

如果当时他坚持……

回家后，我和父母发生了激烈的冲突。他们让我去考试，并东拼西凑地借了10000元钱替我打点关系。

那是1998年前后的事。当时，我们家条件不好，我知道，如果那10000元钱送出去，我就必须在家乡工作，否则，这借来的钱就打水漂了，父母得辛苦很多年才能还完。

我哭着对父亲说，你不要交钱了，我不愿意去考试，我想跟凉生走。

父亲发怒了，第一次打了我；我跑，他将我锁到了屋里。

那天，我在屋子里哭了很久。父亲也哭了，他将钱扔在我面前说，你仔细想想吧，是跟他还是跟我和你妈。如果你跟他走，这辈子就不要回来了。母亲也哭倒在地，她说，就算我不为他们老俩着想，也得为自己想。嫁那么远，受了欺负怎么办？

天渐渐黑了，我哭得眼睛都肿了，却一点办法都没有——那时，我家没装电话，我也没有手机，根本无法跟凉生说我的情况。

无奈之下，我将撒在屋里的钱一张张捡起来，对父亲说，我愿意考试。

我考上了，在家乡开始工作。

我试图联系凉生，但通讯条件的落后让他在半年之后才得知我的消息。

他赶到我的家乡，我们终于见面了。

我的父亲和凉生谈了很久，父亲哭了，他也哭了。最后，凉生选择了妥协，他离开我家后，我俩渐渐失去了联系。

如果幸福等于爱情……

我累了，开始自暴自弃。

工作一年之后，同事吴谷(化名)开始追我。他其貌不扬，个子还没有我高。但是，他很善良，对我很好。我想，反正没有爱情了，和谁在一起都一样。

于是，我带着赌气的心理，选择了吴谷。

果然，父母强烈反对。不仅如此，我身边的朋友和亲戚也劝我不要一时冲动。这次，我非常坚持——你们让我在家乡找，我就随便找一个。

吴谷和他的家人像待仙女一样待我。

结婚一年后，我们有了孩子。孩子小的时候，杂事特别多，工作、生活让我没时间去考虑其他。有时候，我甚至忘记了我的爱情，我的凉生。

现在，孩子已经上学了。时间突然多了起来，老公对目前的生活状态很满意，我却越来越空虚。我想和老公沟通，老公却说我胡思乱想，闹的。

有一次，我提出离婚，他当我是开玩笑。我委屈得想哭，坐车跑到上海，去找大学时最要好的女同学。人家激情四溢的生活让我非常羡慕，我想重新找工作，重新开始。可是，现在的工作不好找，女同学劝我珍惜幸福。两天后，我开始想念孩子，又坐车回来。

回家后我才得知，家人以为我离家出走了，四处疯狂地找我。第一次，我发现自己很幸福可是，我依然明确地知道，自己的幸福和爱情无关。

而爱情，是我一生的遗憾……



采访对象:惜福(化名) 34岁 教师
采访人:本报记者 吕玲玲

题图/晴妮

谁是我的「爱之肋」

单女:苗圃 年龄:31岁
身高:160厘米 职业:教师
学历:大专 体重:48公斤
婚姻状况:短婚未育

在一个风和日丽的周末，苗圃如约而至。她有着一张妩媚的脸，眼神宁静清澈，仪态清逸端庄。

31岁，是女人从一种美走向另一种美的拐点。眼前的苗圃落落大方，不怕妮作态，没有少女的青涩无知，有的是轻熟女特有的恬静、娴雅、迷人。

过去的伤痛迷离，让它随风而去，眼下的苗圃，将生活安排得充实多彩：开着越野车自驾游，到健身房做瑜伽，陪父母唠唠家常。一种心境，一分满足，幸福的笑容常因她的知足常乐而闪烁着明媚的光芒。

只是，她还是没习惯孤单，她仍在期盼一分真爱：“我想有个家，无论大小，只要温馨就好。希望有那样一个爱人——在他眼里，我可以永远像长不大的孩子，天塌下来有他扛着，我只需要做好他身上的那根肋骨。”

读懂苗圃，只需一杯香醇的咖啡，一只摇曳的小烛——你愿意和他一起低语倾诉吗？(记者 张丽娜 通讯员 张雪涛)

“单身帮”是一个群体，“单身帮”给单身以帮助。如果你正在寻觅共度人生的伴侣，年龄在21岁~48岁，可畅谈自己的情感经历、心路历程，也可提出自己的择偶标准。“单身帮”和幸福起点交友俱乐部将根据你的个人情况，帮你挑选心仪者。

单身帮

幸福起点交友俱乐部特约
www.xf21.cn 63120885
63120880 62195088

和幸福起点交友俱乐部将根据你的个人情况，帮你挑选心仪者。
电话 13721691866